

# 情况通报

INFCIRC/1205

2024年5月14日

普遍分发

中文

原语文: 英文

## 乌克兰常驻国际原子能机构代表团的信函

- 2024年5月2日, 秘书处收到乌克兰常驻国际原子能机构代表团的普通照会。
- 谨此按请求分发该普通照会, 以通告全体会员国。



## 乌克兰常驻维也纳国际组织代表团

编号：4131/35-197-60145

国际原子能机构  
秘书处

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构（原子能机构）秘书处致意，并谨通报如下。

2024年5月2日，乌克兰国防部国防情报局发布了一段视频，该视频来自通过电子情报截获的一架俄罗斯作战无人机。

该无人机的飞行路线是越过扎波里日亚核电厂动力机组上空，飞往乌克兰控制的都市尼科波尔和马尔汉涅茨，这两个城市经常受到俄罗斯从该被占核设施发动的攻击。

俄罗斯联邦有罪不受惩罚，更加有恃无恐，在扎波里日亚核电厂部署了一个无人机操作员培训基地，并在该核电厂第六座反应堆附近和培训中心附近设立了发射台。

俄罗斯无人机被用于攻击和平的乌克兰城市以及除其他外，特别是向扎波里日亚核电厂供电的乌克兰能源基础设施，还用于恐吓在该核设施的原子能机构代表。

正如原子能机构总干事在2024年4月15日的联合国安全理事会会议上指出那样：“我们正在危险地接近核事故。我们不能自满于碰运气，由运气来决定明天发生什么。我们必须在今天就竭尽全力，将事故风险降至最低”。

扎波里日亚核电厂场址附近的炮火、从其区域发射携带爆炸物的无人机以及部署军事人员和其他未经授权的人员，完全破坏了原子能机构总干事在2023年5月30日联合国安理会会议上宣布的“五项具体原则”。

乌克兰常驻代表团请国际原子能机构秘书处立即将本普通照会作为《情况通报》分发国际原子能机构全体成员国。

乌克兰常驻维也纳国际组织代表团借此机会再次向国际原子能机构秘书处致以最崇高的敬意。

[印章]

2024年5月2日·维也纳